
Социологический опрос на тему: 
«Готовность населения к оказанию первой 
помощи в чрезвычайных ситуациях»
Тюменская область, ноябрь-декабрь 2019 г.



В опросе приняло участие:

206 респондентов
старше 18 лет



Сталкивались вы когда-либо 
с ситуацией, когда на ваших 
глазах человеку требовалось 
оказать первую помощь? 



Как вы поступали в таких 
ситуациях?



Как вы думаете, смогли 
бы в такой ситуации оказать 
реальную помощь 
пострадавшему? 



Проходили ли вы где-нибудь 
обучение по оказанию первой 
помощи?



Какие действия по оказанию первой помощи 
при необходимости вы бы смогли выполнить?

Проверить наличие 
пульса

96%
Провести сердечно-
легочную 
реанимацию

63%
Остановить 
кровотечение

82%
Наложить шину

60%

Обработать рану/ 
повреждение

81%
Не смог бы оказать 
первую помощь

1,5%



Если вы увидите на дороге 
не слишком серьезное ДТП, 
то какими будут ваши действия?



Если вы встретите достаточно 
серьезное ДТП, но вокруг уже 
будет достаточно народа, какими 
будут ваши действия?



Если вы встретите на улице 
лежащего человека, то какими 
будут ваши действия? 



Если на оживленной улице 
человек потеряет сознание, 
схватится за сердце и т.д., 
как вы поступите? 



Как вы думаете, большинство 
людей, которые окружают 
вас каждый день на улицах, 
в транспорте, на рабочем месте 
и т.д., смогли бы ПРАВИЛЬНО 
оказать первую помощь в случае 
необходимости? 



А многие, на ваш взгляд, 
предприняли бы попытку помочь? 


